



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



ХЛЕБОВАЯ ГАРАНТИЯ

Заканчивается январь. Морозы сменяются снегами и метелями. Но именно в эти дни хлеборобы все чаще обращают свои мысли к будущему урожаю колхоза и совхоза. Вспомогательная программа действий письма ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства и постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании, организуемом по всем отраслям хозяйства, особенно в области «Хлебоуборочной кампании».

Дав слово во втором году пятилетия собрать с каждого гектара по 28 центнеров зерна, 300 центнеров сахарной свеклы, 20 центнеров подсолнечника и 200 центнеров овсянки, россошанцы подтвердили его точными расчетами, гарантируя от потерь на первом плане у них — организационное проведение всего предвесеннего агротехнического комплекса.

Поддерживая этот патристический почин, панинские, семилукские и другие подразделения колхозов и совхозов области красочными камнями фундамента будущего урожая называют семена. Их засыпая в достаточном количестве, но семенной материал нужно довести до высоких посевных кондиций.

Хлеборобы бутурдинского колхоза «Звезда» решили во втором году пятилетия собрать с каждого гектара по 29 центнеров зерна. Первая гарантия того, что их обязательства не разойдутся с делом, уже есть. Семена доведены до первого уровня зрелости. В колхозе «Восток» этого же района на зерновые занято 5750 гектаров. Потребуется 16 100 центнеров семян. Все они точно доведены до нужных стандартов.

Но, к сожалению, можно привести немало отрицательных фактов. В Аннинском районе колхозы «Россия», «Рассвет», «Путь Ленина», «10-я пятилетка», «40 лет Октября», «50 лет Октября» ежегодно из-за некачественного семенного материала получают урожай зерна на три-четыре центнера с гектара меньше, чем планируют. И пока нет никаких гарантий, что прошлые ошибки не повторятся. В хозяйствах района около четырех тысяч центнеров семян некондиционных. Worse того, в колхозах «Путь Ленина», «10-я пятилетка» допустили порчу ячменя. Много негодных семян в Поворинском, Стрижовском, Новооперском, Таловском районах. Сейчас ставится задача заменить те семена, которые нельзя улучшить путем выработки, на хлеборобных предприятиях. Наряду с колхозами «Путь Ленина», «10-я пятилетка» отменированы сельское хозяйство до сих пор не организованы завоз семенного материала, его подготовку на местах.

В своих обязательствах россошанцы записали: «Механизаторы гарантируют подготовку всего машинно-тракторного парка к 23 февраля». Такую же гарантию дали и твердо держат слово механизаторы борисовских колхозов «Рассвет», «Маяк», «Дружба» два колхоза, которые подготовку техники к весне ведут изнутри. Так, в колхозе «Путь Ленина» планировался в первом квартале отремонтировать 12 тракторов, но в строю только 10 машин. Сейчас очень важно в каждом хозяйстве разработать четкие графики завершения ремонта техники, добиться их выполнения.

Предметом особой заботы партийных организаций, руководителей хозяйства должно стать укомплектование тракторных бригад и механизаторских отделов квалифицированными кадрами. Хозяйства области для нормального проведения весенне-летних полевых работ потребуют свыше 68 тысяч механизаторов. В ряде районов хорошо поставлена учеба трактористов, организовано механизаторский всеобуч. Иное положение в Кантемировском, Новоусманском, Подгорском, Рамонском, Орловском районах, где механизаторов не хватает и мало что делается для того, чтобы обеспечить двухсменную работу машин.

Есть земля бедные и богатые. Но нет почвы, которая бы не отзывалась плодородием на заправку удобрениями. Для выноса на поля органики зима — лучшее время, и его нужно использовать по-хозяйски, вкладывая нетрудовую работу в плодородия. Но не всегда с должной ответственностью относятся к хранению минеральных удобрений, которые потребуются в первые же дни весны. Кос-де туки находятся под открытым небом, терпят свои питательные качества.

Рачительные хозяйства, помня строку из письма ЦК КПСС «Борьба за влагу — это борьба за урожай», активно используют влагу на полях, проводят снегозадержание и шитами и снеголами. С утра до вечера трудятся на полях механизаторы колхозов «Россия», Верхнехавского, «Звезда» Бутурдинского, «Россия» Боровского, совхоза «Первомайский» Бочукарского районов. Главная цель хозяйства — получить самую широкую поддержку. Ни одного дня без заботы о наводнении влаги!

На состоявшемся позавчера в Воронежском собрании актива партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций приняты социалистические обязательства трудящихся области на 1977 год и десятую пятилетку. Намечены конкретные рубрики и суммы. Главная цель хлеборобов — получить не менее 23-25 центнеров зерна с каждого гектара, произвести его 4,2-4,4 миллиона тонн, продать государству не менее 1600 тысяч тонн.

Хлеборобы! Каждый день приближает вас к ответственной поре — весеннему севу. Встретив его во всеоружии, сделаем все для того, чтобы успешно выполнить принятые социалистические обязательства. Нужно уже сегодня работать по-ударному, осуществлять большой комплекс агротехнических мероприятий. Равнение — на лучших сельхозработников области!

В борьбе за высокий урожай

В эти дни на полях рамонского колхоза «Путь к коммунизму» идет напряженная работа. И направлена она к главному: больше накопить снега, сохранить в почве влагу. Снегозадержание ведут опытные, старательные механизаторы, которым на этих же полях предстоит весной вести боронование и культивацию, сев и выращивание сельскохозяйственных культур.

Позавчера фотокорреспондент «Коммуны» В. Майоров побывал на участке, где на снежной цепи работу вели трактористы К. И. Курячкин и А. Ф. Киселев.

Завенюны — А. Ф. Киселев, коммунист, переводчик производства, мастер своего дела. За его плечами больше десяти лет труда на урожайных колхозных полях. За добросовестность, старательность свою он много раз отмечался премиями и наградами.

Колхоз «Путь к коммунизму» ежегодно получает устойчивые урожаи всех сельскохозяйственных культур, славится высоким уровнем агротехники, бережным отношением к земле, которая дает колхозу плечу. Успех зависит во многом от того, что здесь большое внимание уделяется задержанию и сохранению влаги на полях.

В ОБЛИСПОЛКОМЕ О ЗИМОВКЕ СКОТА И ПРОДУКТИВНОСТИ МОЛОЧНОГО СТАДА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ТАЛОВСКОГО РАЙОНА

Исполком областного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос о зимовке скота и продуктивности молочного стада в колхозах и совхозах Таловского района. Отмечено, что районскому производственному управлению совхозного хозяйства недостаточно уделяют внимания работе молочноводческих ферм, не принимают должных мер для более полного использования имеющихся возможностей по увеличению производства продукции.

В четвертом квартале 1976 года объем производства молока уменьшился в хозяйствах района в сравнении с соответствующим периодом предыдущего года на 19, а его заготовки на 24 процента, продуктивность дойного стада снизилась на 85 килограммов. Налог за 20 дней января снизился на 17 килограммов, заготовки молока — на 20 процентов. Суточный надой меньше прошлогоднего на 600 граммов, а валовое суточное производство — на десять тонн.

Все это является следствием неудовлетворительного использования возможностей для повышения продуктивности молочного стада. Серьезные недостатки допускаются в использовании кормов. В ряде хозяйств не установлены лимиты раскормки грубых и сочных кормов, они на фермах поступают без взвешивания и скормливаются в неподготовленном виде.

В районе 80 молочноводческих ферм, а коровы действуют лишь на пятидесяти. Многие из них используются не на полную мощность. В отдельных хозяйствах союзы запариваются без необходимости. В колхозе «Дружба» два коровника для термической обработки соломы не отремонтированы и бездействуют. На фермах не заложены грубые корма. Они доставляются с переборами. Не организовано дифференцированное кормление коров.

Рацион кормления одинаковый для сухостойных и дойных коров и рассчитан на получение от коровы 4 килограммов молока в сутки. Он не сбалансирован по протеину, отсутствует поваренная соль, не используется хвоя.

Аналогичные недостатки имеются в работе молочноводческих ферм колхозов «Звезда», имени Коминтерна, «Юдника», «Маяк», «Рассвет» и других. В колхозах и совхозах хозяйство не уделяется необходимого внимания организации дифференцированного кормления и

продуктивности коров и сокращение производительности и заготовки молока в зимний период. Предложено районскому сосредоточить усилия местных Советов, руководителей и специалистов колхозов и совхозов, всех работников ферм на осуществлении мероприятий по организованному проведению зимовки скота, повышению продуктивности молочного стада, увеличению производства и обеспечения безусловного выполнения народнохозяйственного плана и социалистических обязательств 1977 года.

Необходимо рассмотреть возможность дел с производством и заготовками молока в каждом колхозе, совхозе, бригаде и на ферме, наметить и осуществить практические меры по резкому повышению продуктивности коров, обеспечить более полное использование имеющихся возможностей для улучшения их кормления по лимитам зоотехнических норм. Повысить ответственность руководителей колхозов и совхозов, управляющих отделений, заводчиков производственных участков, ферм, бригад за состояние дел в молочном животноводстве.

Обеспечено потребовать принять исчерпывающие меры по рациональному использованию высококачественных кормов, организации дифференцированного кормления коров с учетом их продуктивности, обратить особое внимание на раздой высокопродуктивных и молодых коров и телок, организовать график запуска коров. Обеспечить в каждом колхозе и совхозе высокопроизводительное использование всех имеющихся кормовых ресурсов.

Предложено увеличить численность коров в каждом колхозе и совхозе в 1977 году не менее чем на 7 процентов, подготовить к расходу всех телок, пригодных к воспроизводству стада. Районскому следует усилить контроль за применением животноводства, рациональным использованием кормов, организацией кормоприготовления, повышением продуктивности, воспроизводства стада и выполнения социалистических обязательств по продаже продуктов животноводства.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся считает сложившиеся в Таловском районе положение с производством и заготовками молока нетерпимым, ставящим под угрозу выполнение народнохозяйственного плана в первом квартале 1977 года.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся строго указал председателю районского комитета В. Г. Топитину на недопустимое состояние дел в молочном животноводстве колхозов и совхозов района, на допущенное снижение про-



Рачительное, хозяйское отношение к народному богатству, бережливое расхождение материалов — характерная черта многих тружеников. Беречь каждую минуту, каждый шаг труда, точно считать и эффективно использовать каждый рубль должен любой рабочий, от этого зависит богатство нашего общества. Экономить можно и нужно везде, во всем, где бы ты ни находился, — у товарного станка или слесарного верстака, в заботе шат для доменной печи.

Перед тружениками стоит важная задача: дать продукции больше, лучше с меньшими затратами. И бережливость сегодня неотделима от роста производительности труда, повышения эффективности и качества работы.

Когда на нашем предприятии был объявлен поход за экономию и бережливостью, некоторые из рабочих утверждали, что в раскройном цехе все материалы идут в дело и экономить практически не на чем. То, что это мнение ошибочно, в первую очередь доказали на практике Татьяна Ильинична Попова и Надежда Михайловна Анохина.

Они работают раскройщицами котловаров — выкраивают детали верха обуви. Казалось бы, дело это простое: наладившая на материал лекало, обводи его ножом и получай необходимую деталь. На самом деле это совсем не так. За внешней легкостью, точностью, непринужденностью движений зная заветы старших мастеров, больше знания, опыта. Для того, чтобы в совершенстве овладеть профессией раскройщицы, нужно знать физико-механические свойства кожи, уметь подбирать их по швату и выработке. Кроме этого, необходимо уметь расширять около 50 разных конфигураций моделей, в каждой из которых по 15 деталей. Причем, делать это нужно не только быстро, но и качественно.

Именно так работают Татьяна Ильинична и Надежда Михайловна. Обе имеют личное клеймо, славу продуктивно только с первым предельно, ежедневно выполняют задания на 140-190 процентов. Т. И. Попова сейчас трудится с тех ноября 1977 года. В сентябре ее закончила годовое задание и Н. М. Анохина, на ее трудовом календаре уже май.

Теперь — об экономии. По существующей технологии из каждой кожи 68 процентов идет на продукцию, остальное — в отходы. Нормы эти точно вымерены, давно опробованы практикой. Но за счет прогрессивных методов раскройки, глубоких профессиональных знаний, большого опыта передовые труженицы используют по 68, а 71 процент, что дает большую экономию. В прошлом году, например, Татьяна Ильинична сберегла 16 100, а Надежда Михайловна — 10 150 квадратных дециметров дорогостоящих материалов.

Опыт передовиков социалистического соревнования является хорошим примером для других.

Семь рабочих предприятия в прошлом году завершили по два задания. Всего же в соревновании, которое проводит под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда всего коллектива» участвуют более 2000 рабочих объединения. Это позволяет предприятию головной линии по реализации продукции выполнить 27 заданий, сверх задания выпустить 17 тысяч пар обуви, в том числе из сэкономленного сырья и материалов — 37 тысяч.

В письме передовиков производства легкой промышленности товарищу Леониду Ильичу Брежневу говорится, что не все могут завершить пятилетнее задание к 60-летию Великого Октября, но найти резервы повышения производительности труда, улучшения качества продукции, экономии сырья и материалов может и должен каждый.

Попова и Анохина не сразу стали признанными мастерами. Каждовременный творческий поиск, личная самоинициатива, ответственность за весь марку предприятия во многом помогли профессиональному становлению работниц. Многие дела им школа по передаче прогрессивных методов раскройки объединений республиканских и всесоюзных конкурсов. Здесь труженицы изучали тонографию кож, технологию производства. И вот — результат. Вместо установленных по норме 68 пар моделей раскройки Татьяна Ильинична ежедневно раскраивает 122, а Надежда Михайловна — 124. Они выступили инициаторами социалистического соревнования — к шестидесятилетию юбилею Октября выполнить пятилетнее задание по экономии верхних котловаров. Только из материалов, сэкономленных двумя труженицами, объединение изготовит 3500 пар обуви.

Каковы дальнейшие резервы повышения производительности труда, эффективности, качества работы? Нам нужно быстрее переходить на механический способ раскройки, что позволит намому увеличить выработку. Еще далеко не все труженицы научились рационально использовать свое время, организовывать рабочее место, не все позвали технологию работ. В небольшой степени решить эти вопросы помогла бы школа передового опыта. Но она, к сожалению, сейчас не работает в объединении. Основная задача, которая является творческой инициативой самих рабочих, состоит в том, чтобы к общему делу. И чем она будет выше, тем ошутимее станут результаты.

Все это — внутренние резервы производства, которые мы можем и должны привести в действие.

Г. БОЛДОВИНА,
инженер по совершенствованию
производственного объединения «Прогресс».

НА СНИМКЕ: Т. И. Попова (слева) и Н. М. Анохина.

Фото М. Евстратова.

НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

Воронеж. На заводе имени Калинина с первых дней юбилейного года ритмично работает бригада слесарей Р. Черноухова. Свои задания она выполняет на 116 процентов. Отличился также слесарь Г. Солодовников в составе старшего мастера И. Бровкина.

Бутурлиновка. Коллектив консервного завода ежегодно выдает по 37-38 тысяч условных баков плодово-ягодных консервов. Это — лучший показатель среди предприятий

в Центрально-Черноземном объединении консервной промышленности.

Острогожск. В филиале Воронежского производственного объединения «Работница» начал массовый выпуск школьной формы нового образца. Выпущены уже первые две тысячи изделий. До конца года предусмотрена пошив свыше 60 тысяч таких новинок.

Какая. Коллектив пищевого комбината с начала второго года пятилетия реализовал дополнительно в плане кондитерских и колбасных изделий, консервов, растительного масла и другой продукции на 27 тысяч рублей. В авангарде соревнования идут пекарь М. Соловьева, варщица М. Попикова, смена мастера Н. Шевцова.

ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА

У сельских механизаторов — страдная ремонтная пора. Воронежский завод «Агротехника» по заказу объединения «Сельхозтехника» страны поставил для сварочных работ агрегатные генераторы «АСВ-125» производительностью 1,25 киловатта метра газа в час. За минувшие восемь января в Белгородскую, Ленинградскую, Киевскую, Тульскую, Псковскую области, Алтайский край и другие места страны уже отправлено свыше 800 таких аппаратов.

Коллектив Воронежского швейного завода с начала января дополнительно к заданию выпустил свыше 300 сельскохозяйственных швей. На их изготовлении отличился сборщик П. Тимашов, В. Лахин, братецница Н. Хренова, резница Л. Прокофьева.

Увеличивает выпуск продукции для нужд животноводства и птицеводства Воронежский комбинированный завод. За прошедшие восемь января в своем графиках здесь выпущено 170 тонн высококачественной продукции. Первенство в социалистическом соревновании удерживает смена, руководимая А. Григорьевой, выполняющая задания на 106 процентов.



СТАРИЙ ОСКОЛ (Белгородская область). Здесь начато сооружение одного из крупнейших в стране заводов арматуры. Уложены первые кубометры бетона в фундамент основного корпуса. Предприятие будет выпускать ежегодно 20 тысяч тонн продукции. Строители наметили ввести предприятие в строй к концу года — за шесть месяцев раньше нормативного срока. Заов призван обеспечить потребность в арматуре сооружаемого Оскольского электрометаллургического комбината.

ТАШКЕНТ. Начался реконструкция Ташкентского текстильного комбината. Здесь будет сооружен корпус новой отделки мощностью, что заменит на конец пятилетия, комбинат сможет производить отделе не только сырья собственной выработки, но и ткани, изготовленные предприятиями «Сельхозтехника» и «Ферганга» де пока нет такого производства.

КАЗАКСТАН. Де тысячи гектаров в знойной каменистой пустыне обеспечит водой Айдаунский подземный природный «резервуар», зондированные предприятия «Сельхозтехника» Казахстана открыли скважинные гидрогеологи. Месторождение открыто северозападные Аральского моря. Как показали исследования, каждая пробуренная здесь на глубину 170-250 метров артезианская скважина обеспечит надежный полив 20-30 гектарного массива.

ВЛАДИМИР. На проектно-исследовательские работы выделены 170-250 метров артезианская скважина обеспечит надежный полив 20-30 гектарного массива. С начала выведенной пятилетки в пустыне и полупустыне Казахстана открыты десятки новых подземных резервуаров, способных орошать 15-17 тысяч гектаров земель (ТАСС).





В СТРАНУ ЗНАНИЙ

Тело падает за окном, магнитный пушечный свет, наполняя сине-белым сиянием светом аудитория. Скрипит мел по доске, в глазах ребят отражаются сверкающие диски, приносящие им самое большое в мире богатство — знания.

Мы в очумелом из старейших учебных заведений нашего города — Воронежского медицинского училища. За более чем столетний период своего существования в училище получили специальность многие тысячи квалифицированных медицинских работников. Здесь готовят акушеров, медсестер, фармацевтов.

На сценке в центре вы видите студента за изучением технологии приготовления лекарственных средств.

А вот Ольга Меркулова и Николай Туршнев мы заглянули за микроскопом (фото внизу). Микробиология — важная вещь в их профессии. Людмила Байч, Николай Молокозов, Михаил Стефанов, Нелла Бурилова и Галия Багдина, которых вы видите на фото сверху, в числе лучших в училище.

Пройдет время, станут в прошлом для этих ребят дни учебы, экзаменов и зачетов. Разлетятся они по местам своей будущей, но очень нужной работы. Это — будущее. А пока — напряженные дни похода в страну знаний.

В. ПЕТРОВСКИЙ. Фото автора.



ЧТО НОВОГО?

Расширяются транспортные маршруты Воронежа. Их стало уже 34. Число автобусов и маршрутных такси доведено на них ежедневно до 367 единиц. Это позволяет ежедневно обслуживать автомобильным транспортом свыше 300 тысяч горожан.

На миллионы рублей окажут в этом году услугу населению 12 объединений управления бытового обслуживания. Для этого созданы выделенные отделы и мастерские по ремонту одежды, радиотелевизионной аппаратуры, пункты проката, фабрики швейные и другие предприятия.

Широко пользуются сейчас воронежцы услугами 744 торговых и 847 предприятий общественного питания. Только в первые дни этого года торговая сеть города пополнилась 13 новыми магазинами, 20 предприятиями общественного питания.

В недалеком будущем ожидается прирост еще 10 тысяч квадратных метров торговой площади за счет реконструкции и ввода в строй новых магазинов, таких, как «Летский мир», «Детское кафе», «Салон для новобрачных».

К услугам воронежцев — опыт, знания и помощь 14 тысяч медицинских работников, среди которых 3000 врачей, 26 кандидатов наук, 12 заслуженных врачей РСФСР.

Уже в этом году воронежцы получат великолепный Дом быта площадью в 24 тысячи квадратных метров.

АТЕИСТЫ

Методический совет по научному агитационному направлению областной организации общества «Знание» организует в Центральной библиотеке регулярные атеистические чтения. Первое из них состоялось 25 января. С лекцией на тему «О мифологии истинной и ложной. Слово врача и наука» выступил кандидат медицинских наук В. Я. Кап. Е. Я. Кап и доцент А. О. Стернин ответили на многочисленные вопросы слушателей по различным проблемам религии и атеизма. В заключение собеседники просмотрели кинофильм «Чудотворники».

Очередной вечер, который состоится в феврале, будет посвящен теме «Библия и современность». Выступит кандидат наук В. Н. Дунаев, А. И. Терсипов, Н. И. Мартыненко.

Слушатели, участвующие в чтении, комментируют и дискутируют с докладчиками и деятелями секты суботников в Воронежской области. Перед ними выступил уполномоченный Совета по делам религий при Совете Министров СССР по Воронежской области А. И. Быковский. Профессор медицинского института, доктор наук И. Д. Тамбовского, прочитает лекцию на тему «Атеистическое и загадочное в человеческой психике».

Ю. ОСИН.

Вузы

ЗА КАЧЕСТВО

РЕШЕНИЕМ ВЫШЕГО АТТЕСТАЦИОННОГО КОМИТЕТА НА ФИЛОЛОГИЧЕСКОМ ФАКУЛЬТЕТЕ ВУЗ СОЗДАНЫ СПЕЦИАЛЬНЫЕ РАБОЧЕ-УЧЕБНЫЕ ГРУППЫ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ «РУССКИЙ ЯЗЫК». В СОСТАВЕ ЭТИХ ГРУПП НАХОДЯТСЯ ДОКТОРЫ НАУК НАДИНГЕРЛАНД И ТОВАРИЩА. В НАСТАВНИКИ ВНЕШНИЙ ИНСТИТУТ ПРИОБРАТЯТ РУССКОГО ЯЗЫКА АН СССР, ОРЛОВ С. Д., ТАМБОВСКОГО И ДИРЕКТОРА ЦЕНТРАЛЬНЫХ ИНСТИТУТОВ.

НАМЕЧЕН ПЛАН РАБОТЫ СОВЕТА НА СЛЕДУЮЩИЙ КАЛЕНДАРНЫЙ ГОД. ПЛАНом предусматривается занять два двухпотоковых и пять напятилетки КАНДИДАТОВ. ДИССЕРТАЦИИ. СОЗДАНИЕ СОВЕТА ПОЗВОЛИТ ВОЗВЕСТИ НАУЧНУЮ РАБОТУ НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ С ОБОИХ ГРУПП.

Г. РЫКОВА, студентка отделения журналистики ВГУ.

Спрашиваете — отвечаем

А. Волков, Н. Свиридов. На улице 9 Января строят клуб в два этажа с механическими прессами. Будут ли снесены в связи с этим частные дома в районе строительства здания? Прошу ответить на следующие вопросы: 1) когда будет заасфальтированы тротуары на улицах Свердлова и Чернышева?

Ответ. С окончанием строительства клуба машинистры тротуаров в районе 9 Января снос индивидуальных жилых домов ввиду отсутствия в планировке и генеральном плане реконструкции территории предусмотрена. Вопрос о строительстве дороги может быть решен в процессе реконструкции. Асфальтирование тротуаров на улицах Свердлова и Чернышева включено в план работы комбината благоустройства Комбинатского района. На третий квартал 1977 года, финансирование работ произведет завод имени Дегеринского.

В. Самсонов. Я сдал в магазин старый радиоприемник. Через некоторое время пошел покупать новый. Но при покупке почему-то не учли стоимость старого приемника, который не зачислили.

Ответ. В соответствии с письмом Министерства торговли РСФСР от 20 января 1975 года, лица, сдавшие старый радиоприемник, имеют право на покупку нового на льготных условиях, т. е. сданный засчитывается стоимостью старого приемника при покупке нового.

Ответ. В соответствии с письмом Министерства торговли РСФСР от 20 января 1975 года, лица, сдавшие старый радиоприемник, имеют право на покупку нового на льготных условиях, т. е. сданный засчитывается стоимостью старого приемника при покупке нового.

В. Самсонов. Я сдал в магазин старый радиоприемник. Через некоторое время пошел покупать новый. Но при покупке почему-то не учли стоимость старого приемника, который не зачислили.

Ответ. В соответствии с письмом Министерства торговли РСФСР от 20 января 1975 года, лица, сдавшие старый радиоприемник, имеют право на покупку нового на льготных условиях, т. е. сданный засчитывается стоимостью старого приемника при покупке нового.

Р. Максимов. Как начисляется средний заработок продавцу (развозчик молока) при назначении отпуска? Спасибо за ответ.

Ответ. В соответствии с пунктом № 124 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пенсий, продавцам обязанностям по продаже молока начисляется из фактического заработка, но не более чем из полутора тарифных (расчетных) ставок в зависимости от стажа.

На вопросы читателей отвечает: председатель Комитетов районного управления торговли И. И. Агайкин, заместитель начальника областного управления торговли И. И. Терлеев, заведующий Лубовским райкомсом Г. В. Воронев и М. Г. Саурна.

Вчера

В ЧЕРА с завода «Воронежсельмаш» ушли очередные вагоны с сельскохозяйственной техникой. Только за последние дни сельхозмашины отгружены в пять тысяч машин ОВН-20А и ОМ-4 колесными тракторами в союзном Азербайджанской ССР, Волгоградской, Кемеровской, Омской, Архангельской, Курской областей и Алтайского края.

Б. ПОЛОВ.

В ЧЕРА на Воронежский завод горно-обогатительного оборудования из г. Таганрога пришло сообщение, что в комбинате «Беларуский» успешно прошел государственный испытательный образец опановочного вагона «5ВМ-15РВ» грузоподъемностью в 15 тонн.

Он разработан конструкторами предприятия под руководством В. С. Литвинова в сотрудничестве с Карагандинским научно-исследовательским институтом угольного машиностроения. В нынешнем году будет выпущено 15 тысяч машин в счет первой установочной серии.

В. ВИННИКОВ.

ИМЕНИ АКАДЕМИКА

Постановлением Совета Министров РСФСР Воронежскому государственному медицинскому институту присвоено имя академика Николая Илларионовича Бурденко.

Уделяя внимание воспитательной работе, здесь не сбавляют со счета и внеурочные занятия молодежи. В 1976 году внеурочные занятия молодежи организованы в 18-метровых школах. Резко сократилось время непроизводительного простоя крана. Экономический эффект четырех собственных и поданных заявок составил 2500 рублей.

Умелыми рационализаторами служат в цехе мастер И. Г. Петров, рабочие А. Я. Сенчук, Б. И. Попов, которые усовершенствовали дожат для предварительного натяжения арматуры. В тот день, когда нех выпалило годовое задание, в красном уголке прошло открытие партийного собрания. На нем были взяты повышенные обязательства — дополнительно к концу года изготовить 1200 кубических метров железобетонных изделий на 80 тысяч рублей. С этими обязательствами коллектив успешно справился. И здесь тот же Виктор Федотович Каминский.

Задания юбилейного года этот коллектив решил завершить к 60-летию Великого Октября.

А. ПАВЛОВ.

Клады ученые, которые говорили о преимуществе нового метода варки хозяйственного мыла. Затем слово было предоставлено Ане Павловой. Воронежский мыловар не выстул за речью, а показывая новый метод в действии у семидесятилетнего котла. Чеботарова работала со своими ассистентами так просто и уверенно, как у себя дома. По ее распоряжению огромный котел наполнился различными компонентами жиров и химикатов. Все присутствующие не отрывали глаз от ее искусной работы. Надо было пристально смотреть за технологическим процессом, при вводе синтетических жирных кислот, какао, какие-то секунды и граммы решают всю судьбу, допустить малейшую ошибку — и варка не получится. Чуть не догадывайся, и все содержимое в котле может вылиться на пол, как положенное молоко из кастрюли у забывающей хозяйки.

Когда варка закончилась, мыло охладилось, все — ученые, специалисты, представители предприятий — облеглись вонюху. Потом были радостные возгласы: варка получилась отличной! Всем стало ясно, что такое мыло можно изготовить на всех заводах отрасли.

Ученые пожелали вручить Ане Павловой, которая управляла им, она выдержала очень сложный экзамен, подтвердив реальность выданной им теории.

После этого опыта новая рецептура изготовления мыла стала применяться повсеместно. С введением ее на предприятиях отрасли сэкономлено семь тысяч тонн поплавленного масла, улучшено качество продукции.

Аня Павлова настоящий новатор. Когда на комбинате предстояло впервые освоить производство туалетного мыла, ее командировали в город Гомель на жиркомбинат, где она перенимала сложную технологию. Интенсивно работала она и причиной, порождающей брак.

Вернувшись на комбинат, Чеботарова успешно проводила варку в своих котлах и обучала товарищей по смене. Вслед за ней стали большими специалистами мыловарения А. А. Корovina, Е. П. Суворина, М. М. Соколова. Потом уже эти мастера овладели молодой работой: научили Наталью Патомову и Надежду Березинскую. Теперь и они стали в ряд передовиков соревнования.

Обслуживая восемь котлов, Аня Павлова за 28 лет работы на комбинате сварила больше 50 тысяч тонн туалетного и хозяйственного мыла и получила сверхплановую экономию свыше на 15 тысяч рублей.

А. П. Чеботарова удостоена ордена Ленина. Она с честью оправдала эту высокую награду, успешно несет трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября.

Г. НАУМОВ.

не без трудностей. Первое время приходилось тяжело. Стучалось, что и в обиде работала, и час-другой после смены приходилось хватывать. Но пришла со временем и сноровка и опыт. В результате такой организации труда выскоблилось трие формулировки и одна красочная. Много значит, что бригада

работает на один народ, делает одно дело. В этой обстановке нельзя работать кое-как — все на виду. Да и желание не отстать от товарищей тоже много значит. Вредит саратовскую систему сланч продукции с первого предъявления, бригада почти 95 процентов железобетонных изделий делает без задержек и претензий со стороны ОТК. Это тем более важно, что каждая балка, изготовленная формульщиками, стоит около 400 рублей. Так что брак — обидно и дорого. И в коллективе это отлично понимают. Все нарушения трудовой дисциплины здесь исключение. Такой микроклимат постепенно создается и в коллективе всего цеха.

квартире чувствовал себя уютно и, уже во всяком случае, в тепле. А релаксия и сейчас спадает с этих артефактов, ведь воронежцы живут, что в их квартирном хозяйстве, в леденящем холоде, в то время как в соседних квартирах тепло имеется. Такие формальные графики готовности к отопительному сезону имеются и в других районах, Северного жилого района. Эти районы в смысле обеспечения тепла самые неблагоприятные. И почему? Например, в этом году по плану теплота должна быть решена путем ввода в строй новых десяти котлов в котельных. Но все дело в том, что даже в двух установленных котлах после двадцати дней их работы были обнаружены серьезные конструктивные недостатки. Одним словом, все дело котлов подлежит срочной реконструкции. Сейчас этим занимаются предприятия и отраслевой институт Министерства коммунального хозяйства СССР.

У Северо-Восточного жилого района проблема еще больше. На жалобной котельной в 210 гигакалорий в час функционирует всего лишь семь котлов. Распределены они так: четыре работают на жилищное хозяйство, три — на газ. И несмотря на предельный режим их работы, тепла в жилом массиве явно не хватает. По подсчетам, его требуется на 259 гигакалорий. Отсюда вывод — необходимо дополнительно устанавливать еще три котла, один из которых должен быть резервным.

Но практическое воплощение этого решения до сих пор не залито в воздухе, хотя техническая документация на их строительство и монтаж имеется в райисполкоме.

Можно ли должностно заставить его от жилищного хозяйства в этом районе сейчас? Можно. Нужно только дополнительно к семи имеющимся котлам поставить восьмой и три резервных специализированных котла. Еще на предприятии есть два котельных станка, которые стоят в одной из котельных в Ботаническом переулке, один из котлов «Беларуский» и три резервных специализированных. Вот и поставьте, какова техническая «емкость» этого предприятия. О его слабости говорит и такая деталь — Обязательного финансирования только десять процентов требуемых предприятием материалов.

Остальное выпрашиваем

на заводах через райисполком, — грустно поведал А. А. Жильцов.

Теперь становится ясно, почему главная котельная Северо-Восточного жилого района оказалась неготовой к сезону. И она была не единственной.

Нам уже сейчас на введение автоматов нужно по меньшей мере 500 тысяч рублей, — добавляет главный инженер. — А откуда их возьмем? Дают только на ремонт ала-а-а?

Но чтобы полнее понять картину положения котельных котельных и тепловых сетей, сейчас давайте сравним его с будущей работой. Разговоры о нем ведутся с 1965 года. Принадлежит по этому вопросу немало ответственных решений, но их реализация упирается в фонды, которые не выделялись. Теперь о базе переговоров громко. Есть техническое обоснование проекта ее. Учеными в нем почти все стороны проектирования: производственный корпус, складские помещения, котельная, трансформаторная подстанция, бытовые помещения и пр. Одного только кузнечно-сварочного оборудования запроектировано 21 единица, механического — столько же, 23 единицы насчитывает трубозготовительное отделение.

Конечно, по сравнению с тем, что сейчас имеет предприятие, его будущая база, строительство которой начнется в 1977—78 году, это событие радостное. Но и оно обременяет. Производительность по новой базе рассчитана на содержание мощностей производства только на 400 гигакалорий в час. Это чуть больше половины той производительности, которая нужна городу уже сейчас, и чуть меньше, что потребует одному только Северо-Восточному жилому району в 1980 году.

А это значит, что и с вводом новой базы вряд ли отпадет проблема тепла в жилом фонде города.

Понимается, что сейчас самое время внести необходимые коррективы в существующий проект нового городского объекта.

Итак, уроки зимнего сезона наглядно показали, сколько много изъянов в работе ответственных за тепло зеньевцев. Первые, довольно формально отнеслись к выполнению своих задач доуправления города, не было четкого контроля за деятельностью и со стороны УОХК райисполкома. Работа управлений сводилась в основном к составлению графиков и мероприятий по подготовке жилого фонда к зиме. А предприятия объединенных котельных и тепловых сетей стало всего лишь административной бригадой. Звенья нужно усилить. Один контроль за исполнением решений, другие — нужной производственно-технической базой.

Н. МИХАЙЛОВ, корр. «Коммуны».

Гвардейцы пятилетки ТВОРЧЕСТВО

Когда на Воронежском жиркомбинате освоился метод варки хозяйственного мыла с вводом в него синтетических жирных кислот, Аня Павлова Чеботарова первая взялась за эту работу. Дело было новое и требовало большой ответственности. Эксперимент прошел успешно и им сразу же заинтересовались специалисты отрасли.

Обобщить первый опыт было решено в Москве на большом совещании. Пригласились специалисты — инженеры, технологи, лаборанты, мастера, мыловары высокой квалификации. И с практическим отчетом перед ними выступила Аня Павлова.

На Московском заводе «Новый мыловар», где состоялось совещание, вначале делал до

ТАКАЯ У НАС ЗАБОТА

Без сути и в то же время ладно и быстро Николай Александрович Толочников гуд проковывал, скрепляя 18-метровый «скелет» балки. Старейший формульщик завода М. Е. Бродский с самым молчаливым бригады Владимиром Бурчаковым подносил арматуру, закрепляя ее на крошке камеры. Потом они сбрасывали сетку вниз.

После смены на проходной железобетонного завода № 2 появилась «смыльня», в которой сообщалось, что коллектив четвертого формовочного цеха 7 декабря завершил первый год десятой пятилетки, изготовив 1008 кубометров железобетонных конструкций.

Что и говорить, хорошая новость. Однако для рабочих она не была неожиданностью. Каждый день подвизались итоги социалистического соревнования, результаты заносились на Доску почета, анализировались. Поэтому уже в конце ноября здесь точно знали день, когда будет завершена годовая программа. Успех формовочного цеха заложил их стабильным трудом в течение всего года. Четыре раза цеху вручалось переходящее

ДРУЖЬЕЙ СИЛЬНЫ

Красное знамя победителя в соревновании по заводу, Немалая доля успеха приходится на ветеранов М. Е. Бродкина, который уже 25 лет трудится на предприятии, бригадиру Н. К. Струкову, партгрупругу Н. А. Толочникову.

профгруппу П. Н. Матюгина, В. Ф. Каминского. Бригада, которую возглавляет Каминский, раньше всех в цехе выполнила свой годовой план и сверх задания изготовила более 400 кубометров железобетонных изделий. Именно в этом коллективе рождается все новое, прогрессивное, что есть в цехе, да, пожалуй, и на заводе в целом. Несколько лет назад в бригаде работало восемь человек. Одна смена собирала карнасы, другая занималась бетонированием. Зантересовались пенкиным методом, формовщики пришли к выводу, что работать можно меньшим числом людей. Добавили в первую смену одного человека, стали успевать делать тот же объем по изготовлению 18-метровых балок в одну смену. Правда, не сразу и

ПРОВЕРКА ПО ПИСЬМАМ И ЖАЛОБАМ

ЗИМОЙ, конечно же, холодно, и многие О ТЕПЛЕ в ГОРОДЕ ЗАГОВОРИЛИ С ПЕРВЫМИ МОРОЗАМИ. НА НЕДОСТАТОК ТЕПЛА в КВАРТИРАХ ЖУЛИКОВСКОГО РАЙОНА, ДУНДИЧА, МАРШАКА, ПРОСПЕКТ ПАТРИОТОВ, БЕРЕЗОВАЯ РОЩА, СЕВЕРОВОСТОЧНОГО МИКРОРАЙОНА, ТЕПЛО СТАНОВИТСЯ ЗАБОТОЙ НОМЕР ОДИН в НАШЕМ БИТЕ.

— Трудно работать в этих условиях, — говорит Р. И. Яковлев, инженер АТС-2. Оно и понятно, батареи отопительной системы у нас едва теплятся.

— Не помню, чтобы у нас даже хоть одна батарея была восемнадцатилетней, — рассказывает А. П. Енина, жительница квартиры № 24 дома № 14 по улице Перевороткина.

— Закрыл сал. Холодно, — поделилась с нами своим заблуждением Наталья Сергеевна Потухина. — Вот и жму несчастливому сынишку к батарее на правый берег.

Многие, с кем мы встречались в Северо-Восточном районе, в один голос заявляли, что на улицах Остужева, 25 Января, Минской, Северного жилого района тепло стало дефицитом.

Нельзя не отметить вопрос: «Почему морозы создали так много дополнительных забот в нашем бите?»

— Причин тому много, — отвечает главный инженер предприятия объединенных котельных и тепловых сетей А. А. Жильцов. — И кроется она в работе ответственных за тепло зеньевцев. Это доуправления, управления коммунально-жилищного хозяйства и наше предприятие, которое является головным и подчиняется горисполкому.

НЕ СДЕЛАНО ВОВРЕМЯ

Они плохо справились с подготовкой отопительной системы к зимнему сезону.

Действительно, к жилищным улицам Остужева, Березовой рощи, Плехановской и других тепло не всегда приходило с начала отопительного сезона. Оказалось, что домыселения безответственно отнеслись к промывке гидросети отопительной системы. Эту важную работу они выполняли уже зимой.

И таких случаев, к сожалению, немало.

Если посмотреть графики подготовки жилищных заводов ТМП и радиодеталей, то увидите из них, что еще в сентябре на улицах Холзунова, Машиностроителей, Солнечной, Клинической, Беговой, Московском проспекте было подготовлено все, чтобы человек в

